

Карпинский Рабочий

ГОРЬКОВСКАЯ
БИБЛИОТЕКА
в Карпинске

СЕНТЯБРЬ
11
1942 г.
ПЯТНИЦА
год издания
первый
№ 70
цена 10 коп.

ПЛАМЕННЫЕ ПАТРИОТЫ
УРАЛА! СВЯТО ВЫПОЛНЯЙТЕ
СВОЮ КЛЯТВУ ТОВАРИЩУ
СТАЛИНУ.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ
ПОБЕДЫ!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

В сентябре дать больше продукции, чем в августе

Сентябрь — последний месяц квартала. Вся страна задает уральцам вопрос—что вы сделали для фронта за три месяца после подписания рапорта товарищу Сталину? И ответ на этот вопрос должен быть только таким, чтобы страна, фронт, товарищ Сталин сказали: «Молодцы уральцы, не подкачали».

Бешеный натиск врага на юге обязывает каждого советского патриота работать с каждым днем еще самоотверженнее.

В рапорте уральцев товарищу Сталину записано: «Приложим все силы, чтобы в нашей области не было ни одного предприятия, не выполняющего государственного плана». А между тем в нашем районе имеются еще отдельные предприятия, рудники, межа, не выполняющие плана. Например, Белкинское рудоуправление (директор тов. Бакшинский) производственного плана за август не выполнило. Позорно отстают рудник по добыче, вскрышным работам и в первые дни сентября. В первую декаду ухудшили свою работу разрезы и транспортный цех треста Богословуголь.

В последние дни встает в шеренгу предприятий, выполняющих планы, Богословское управление (директор тов. секретарь парторганизации тов. Чертов).

В оставшиеся две декады сентября нужно мобилизовать все силы, все внимание на выполнение и перевыполнение плана. Пора покончить со штурмовщиной, когда в начале месяца дается минимум продукции, а в последние дни и даже часы — максимум.

Сентябрь должен стать месяцем новых достижений.

Дадим Красной Армии столько продукции, сколько требуется для того, чтобы остановить фашистскую сволочь и окончательно разгромить ее.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 13 сентября, в 7 часов вечера в помещении парткабинета ГК ВКП(б) состоится очередное занятие школы агитаторов — стахановцев машзавода.

Кроме постоянных слушателей, приглашаются агитаторы других предприятий.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Новая ложь немецких фальшивомонетчиков

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько завралась и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взбредших им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы уничтоженных в боях на Советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногшибательной вестью— оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии». Дать придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера, якобы, уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, нимало не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сражаться и бить врага.

Немцы ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоутешения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии—вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перебили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г. За указанный период боев на Советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых советских ди-

визии и 25 бригад, из них 14 танковых. За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеские дивизии:

А) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 75, 79, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 297, 305, 336, 342, 377, и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и 2 моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горнострелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизий;

Б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горных и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий;

В) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада.

Г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также первая словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словаку, финну, ворвавшемуся в Советскую страну—пулю и два аршина земли!

Совинформбюро.

Тяжело раненый боец уничтожил 7 немцев

Шел жаркий бой за одну из сопки. Группе наших бойцов удалось вклиниться в оборону противника и занять несколько ДЗОТ'ов. При этом в обе ноги был ранен красноармеец Чевельча. Перевязав товарища, наши бойцы положили его в один из ДЗОТ'ов, а сами устремились дальше на врага.

Сквозь гул боя раненый боец услышал чьи-то шаги. У входа в ДЗОТ показались 4 немецких автоматчика. В них полетели 2 гранаты—все 4 немца были убиты. Превозмогая боль, Чевельча

подполз к выходу и, приподнявшись на руках, увидел, что к ДЗОТ'у приближаются еще трое фашистов. Они тащили за собой пулемет.

Чевельча взял последнюю оставшуюся у него гранату и, как только немцы приблизились, бросил ее в фашистов. Все три гитлеровца замертво упали рядом со своим пулеметом.

Когда бой окончился, товарищи доставили раненого бойца вместе с трофейным пулеметом в свое подразделение.

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 4 сентября. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили 2 населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон в живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе тт. Боровкова, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж под командованием т. Беликова подбил 2 немецких танка, уничтожил 2 орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня танкистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты.

Танкисты Н-ской части уничтожили 2 роты румынской пехоты.

В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневymi налетами советской артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника. На поле

боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и до 200 немецких солдат и офицеров.

У убитого солдата Франца Дити найдено неотправленное письмо, адресованное некоему Шюльц в г. Ратибор. В этом письме говорится: «Уже год, как я воюю. Я думал, что теперь-то, наконец, мне удастся отдохнуть, но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты попасть на передовые линии, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас от предстоящей зимы и готов отказаться от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда».

Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнц Х. рассказал: «В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые, как тени, бродили по улицам, в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам, как к своим рабам. При мне из Киева отправляли пять эшелонов украинцев в Германию. Мужчин и женщин ловили на квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Тех, кто пытался оказать сопротивление, жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гестаповцы повесили около вокзала».

(Принято по радио).



ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Лучший бурщик Северо-Уральских бокситовых рудников Коноваленко Иван Максимович за систематическое перевыполнение плана по добыче руды награжден орденом «Знак почта».

(Облфотохроника).

Итоги первой декады

Приложим все силы для того, чтобы дать стране больше угля, — под таким лозунгом работают бригады экскаваторщиков первого разреза треста Богословуголь тт. Воротова и Кононова.

За первую декаду сентября бригады имеют свыше 130 процентов выполнения плана.

В борьбе за знамя

Включившись в социалистическое соревнование, с комсомольским задором работает молодежь машиностроительного завода.

Передовиками в соревновании вышли комсомольцы тт. Салзурина, Попова, Миндубаева, Сагутдинова, Попова, Базарова.

Упорно и настойчиво работает бригада фронтовиков слесарей-лекальщиков подсобного цеха. Ежедневно свое задание бригада выполняет на 150—180 процентов. Комсомолец тов. Попов и лекальщик тов. Якубенко дают по 200—300 процентов выполнения нормы.

Кроме того, эти товарищи помогают молодым рабочим в освоении новой профессии. Выполнив свое задание досрочно, тов. Попов помогает молодой работнице тов. Орловой.

Соревнуясь и помогая друг другу, молодежь завода упорно борется за переходящее знамя цеха.

А. Куршиш.

Отлично работать в сентябре

Наш коллектив выполнил план горных работ за август на 121,3 проц.

По-фронтному выполняет задание бригада горного десятника-орденоносца т. Тазнахметова. Забойщики тт. Ахметчин, Вараксин, Кузнецов и др. выполняют норму на 180—200 проц.

Хорошо работает коллектив третьего северного участка, где пачальник т. Юхин. В августе план выполнен на 115 проц. Бригады буровых мастеров тт. Видермана, Нишнегреява, Хабаудинова дает 120—140 проц. нормы.

Полностью и в срок закончил полученное срочное задание участок, где начальник т. Рывкин.

К 1 сентября наше предприятие выполнило план работ за 8 месяцев.

В сентябре коллектив обязался работать лучше, чем в августе. Отдельные бригады доказали это на деле. Так, бригада бурового мастера т. Петухова выполнила срочное задание за 9 сентября на 420 процентов.

Г. Степанов.

Бокситы.



Котельщик ремонтно-механического цеха Северо-Уральских бокситовых рудников стахановец Андриюшкин К. Я., выполняющий норму на 400 проц. (Облфотохроника).

Больше продукции для фронта

Дать фронту больше продукции — таково горячее стремление горняков железного рудника.

На доске почета помещены фамилии стахановцев, перевыполнивших нормы. Среди них забойщики тов. Нецребов, давший 171 проц., тт. Рудаковский и Ямалутдинов, выполнившие норму на 152 проц., тов. Гриднев — 156 проц. **Чертов.**

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ

Коллектив кузнечного цеха железнодорожных механических мастерских им. Л. М. Кагановича в основном состоит из старых производственников. С первых дней войны коллектив обязался работать так, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки. Обязательство это строго выполняется. Наш цех идет впереди всех по выполнению программы.

27 августа мы рапортовали о выполнении месячной программы. Наши лучшие стахановцы кузнец тов. Панев А. П., рессорщики тт. Дерябин Г. П. и Охрямочкин М. П. закончили программу к 25 августа.

В кузнечном цехе растет число двухсотников, их уже 10 человек. На этих передовиков

производства равняются остальные.

Недавно мы получили срочное задание — отремонтировать экскаватор. Обычно такой ремонт делался за 6 дней. Коллектив цеха решил работать по-фронтному и выполнил задание за 2,5 дня. На этой работе особенно отличились тт. Дерябин П. П., Панев А. П., Амелин Г. П., Деметьев П. И.

Коллектив кузнечного цеха дал обязательство в сентябре работать еще лучше, чем в августе. Борясь за выполнение этого обязательства, старый кадровик кузнец т. Куштанов П. М. 7 и 8 сентября выполнил еменное задание на 350—400 процентов.

М. Репин. Начальник кузнечного цеха.

Каждый коммунист — агитатор

XIV пленум обкома ВКП(б) обязал партийные организации усилить массово-политическую работу среди трудящихся, провести широкое разъяснение задач, поставленных перед ними в связи с подписанием рапорта товарищу Сталину.

Многие партийные организации со всей серьезностью отнеслись к этой работе. Партийная организация (зам. начальника по политчасти тов. Колесников) каждое утро вывешивает сводку информбюро. Во время перерыва агитаторы организуют читки газет.

Возле столовой установлены доска почта, доска с ежедневными показателями работы, вит-

рина с газетой «Уральский рабочий», здесь же висят лозунги, мобилизующие на разгром врага.

Тов. Колесников организовал актив, который помогает ему проводить агитационно-массовую работу. Хорошими беседчиками показали себя тт. Хамитов, Птицин, Урузбаев.

Однако еще не все члены партии включились в агитационно-массовую работу. В стороне от этого дела стоят тт. Долкарит, Исмагулев и др. Эти товарищи забыли о том, что каждый коммунист должен быть агитатором.

З. Смирнова.

Письмо с фронта

Я видел

Товарищи земляки карпинцы! В боях с немецкими оккупантами моя жизнь не раз висела на волоске, я был дважды ранен, но никогда не думал о смерти. Все мои мысли направлены на уничтожение двухногих зверей, гитлеровцев.

Я был свидетель зверской расправы фашистских извергов над нашим населением. Я видел десятки детей и стариков, исколотых штыками, изуродованных до неузнаваемости.

Я видел сотни молодых женщин, замученных гитлеровскими насильниками. Я видел, как горели наши деревни, подожженные отступавшими фашистскими злодеями.

Я поклялся беспощадно мстить фашистским бандитам за все их злодеяния и буду уничтожать их пока в груди моей бьется сердце.

Лейтенант **С. Казанцев.**

Бывший работник Северо-Уральских бокситовых рудников.

Наша помощь

В городе организованы бригады по починке белья для бойцов Красной Армии. Уже приступили к работе учащиеся школы № 1 тт. Пятакова, Цукерман, Иммерман, Попова, Ферман и др. Девушки обращаются к молодежи района принять активное участие в выполнении этого важного заказа для фронта.

Т. Шаньгина.

Нам пишут

За отличную работу на поле 26 учащихся и учителей Турьинской средней школы № 9 премиярованы шефами отрезами на костюмы и платья.

* * *

Хорошо работает на уборке урожая в колхозе «Великое зарево» бригада фабзавучников.

Лиза Кекина, Юля Глушва, Клава Яковлева, Паша Андриан значительно перевыполняют нормы.

* * *

Родители Вити Протасова выносят горячую благодарность за хороший уход и воспитание сына коллективу яслей № 1 (заведующая тов. Гусельникова). Витя со дня рождения до трехлетнего возраста воспитывался в яслях.

За ответственного редактора **А. Н. КОНТОРОВИЧ.**

Карпинский горфинотдел предупреждает плательщиков налогов, что сроки уплаты по военному налогу, налогу со строений и земельной ренте, подоходному налогу и культсбору истекают.

После истечения срока будут начисляться пени и в случае неуплаты взыскиваться в принудительном порядке через суд.

Карпинскому горфинотделу срочно требуются: бухгалтер, инспектор по штатам и секретарь-машинистка.

С заявлением обращаться в горфинотдел с 8 час. утра до 4 час. дня.

Горфо.

Типография газеты «Карпинский рабочий» приглашает для работы бухгалтера. Оплата по соглашению.

Типография.

Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК
11—13 сентября
Звуковой художественный фильм.

„На путях“

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

НЕУСТАННО ГОТОВИТЬ ВОЕННЫЕ КАДРЫ

Всеобщее военное обучение — закон Советского государства. Выполняться он должен со всей строгостью военного времени. За его неуклонное осуществление несут ответственность и военные комиссары, и руководители предприятий, и партийные организации.

В час суровых испытаний Родина требует от каждого гражданина: „Обучайся военному делу!“ Ссылки на перегруженность по своей основной работе не могут служить оправданием.

В дни войны надо напряженно работать и одновременно настойчиво изучать военное дело. Товарищ Сталин указал,

что вся наша страна должна стать единым боевым лагерем. Это значит, что каждый гражданин должен научиться владеть оружием и владеть им мастерски. Кто платает, что военное обучение можно игнорировать, кто пренебрегает военными знаниями, тот не выполняет своего долга перед народом, перед отечеством.

Работа с бойцами первых двух очередей всеобщего обучения показала опыт, укрепила командный и политический состав работников всеобщего обучения. Качество учебы бойцов второй очереди всеобщего обучения значительно выше.

Проверочные испытания по военно-учебному пункту Турь-

инска показали положительные результаты, 80 процентов состава получили повышенные оценки.

В обучении второй очереди показали себя способными организаторами и руководителями начальник военно-учебного пункта Турьинска тов. Карпович, командир батальона тов. Кисарев и политрук Карпинского ВУП тов. Бессчастный.

В настоящее время начались занятия третьей очереди всеобщего обучения. Руководители хозяйственных, партийных и советских организаций должны крепко помогать работникам всеобщего обучения в налаживании железной дисциплины на военно-учебных пунктах. Нередко начальники це-